

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Присковый РАБОЧИЙ

Орган парткома, рудзакома и центрального прискового управления

Пятидневная рабочая газета

30

июня

1936 г.

№ 26 (75)

Развернуть массовую золотодобычу

Рабочие, старатели, ИТР и все трудящиеся нашего прискового управления, закончив досрочно, 12 июня, выполнение полугодового плана по добыче золота, в раторе на имя первой районной партийной конференции приняли на себя почетное обязательство: в период сталинского похода за золото перевыполнить планы золотодобычи на 25 проц., тем, чтобы к 19-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции обеспечить выполнение годового плана.

Выполнение этого обязательства требует от нас исключения возможности зазадиства ранее достигнутыми успехами. Оно диктует необходимость еще большего улучшения темпов и качества нашей работы, дальнейшего развития великого стахановского движения на всех участках производства и, наконец, мобилизации всех резервов, способных увеличить золотодобычу.

Резервы же для увеличения золотодобычи у нас огромны. Они есть на всех производственных участках и кроются в о-

анизации труда, методах ведения работы, используя вании мощности механизмов и т. п., которые до сих пор не стали идеальными.

Наряду с улучшением деятельности производственных участков нужно особое внимание обратить на вовлечение широких масс рабочего населения в дело добычи золота после своей основной работы.

Между тем, прекрасный опыт прошлого года, когда в старательские бригады, работающие после работы, было вовлечено около тысячи рабочих, старателей, служащих и членов их семей, в текущем году цеховыми хозяйственными, партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями не применен. Указания парткома в этой части не поддаются как это нужно.

В результате недооценки массовой золотодобычи на 29 июня в старательских бригадах работало только 150 человек.

В фабрично-заводском цехе, занимавшем в про-

ТАТЕНКОВ — ИНИЦИATOR МАССОВОЙ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Инициатор вовлечения 15—18 колхозам в золотом исчислении.

И в текущем году, когда во всех цехах велись и ведутся только разговоры о развертывании массовой золотодобычи, Татенков организовал и возглавил бригаду из 12 домашних хозяйств, которая уже проделала большую работу по сортировке отвалов.

Можно не сомневаться, что бригада, руководимая инициатором массовой золотодобычи, даст стране не одну сотню грамм золота в год. Татенков, как хороший заработок.

Григорьев.

СТРИЖА ТАЛАНТЛА ЧЕРДАНЦЕВА

Коллектив работников пожарно-сторожевой охраны может организовать крупную (до 80 чел.) бригаду для ведения добычи золота после основной работы. В этой работе заинтересованы все работники, ибо они знают, что, зарабатывая каждый день 3-4 часа на добычу золота, они будут содействовать

большому количеству

шлом году первенство по организации массовой золотодобычи, имевшем в старательских бригадах более 200 чел., сейчас не организовано ни одной бригады. Такое же положение в массовой золотодобыче занимают Красный рудник, россыпной старательский сектор и комендатура.

Дорог каждый летний день! Без промедления нужно приступить к организации старательских бригад, поставив задачей вовлечь в них всех рабочих, старателей, служащих и максимальное количество вторых и третьих членов семей. Каждая бригада должна быть обеспечена добывчным объектом и своевременными услугами транспорта.

Шире фронт массовой золотодобычи!

На поздравление любимого боязя товарища Сталина
ответим улучшением темпов и качества стахановской работы!

из Новосибирска

ЦЕНТРАЛЬНОМУ ПРИСКОВОМУ УПРАВЛЕНИЮ

Передаю радостную весть, — работникам золотой промышленности, не может не мобилизовать их на дальнейшее улучшение работы, на проявление горячей любви к Великому Сталину.

Личное поздравление Великого боязя не может не вызвать исключительный энтузиазм всего боязного дружного коллектива

зам управляющего треста Запсибзолово Штырин.

РАБОТНИКАМ ЗОЛОТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Приветствую по случаю
досрочного окончания
полугодового плана.

Надеюсь, что с успеш-
хом закончите план все-
го года и дадите наи-
лучшие качественные по-
назатели.

И Сталин.



СЕГОДНЯ в 12 часов дня на площади клуба им. Ленина СОСТОИТСЯ РУДНИЧНЫЙ МИТИНГ по проработке обязательств в ответ на приветствие Великого боязя тов. Сталина.

На золотом фронте

ОТРЫВОК ИЗ КНИГИ
А. П. СЕРЕБРОВСКОГО
НА ЗОЛОТОМ ФРОНТЕ

ближайшие помощники созвали совещание хозяйственников, на котором выступил тов. Сталин.

На совещании хозяйственников 4 февраля 1931 г. были поставлены вопросы, которые обсуждались предварительно у тов. Орджоникидзе. Это совещание хозяйственников, на котором выступил тов. Сталин, стало историческим. Его знаменитая речь об овладении техникой сделалась нашим знаменем во всей нашей дальнейшей работе.

После совещания тов. Сталин сказал мне, чтобы я еще раз зашел к нему по вопросам о дальнейшем строительстве золотой промышленности.

Я пришел к нему в его большой кабинет и сразу догадался, что тов. Сталин был очень утомлен работой последних месяцев. Он взял меня за руку и подвел к окну, чтобы лучше разглядеть

— А ведь ты действительно поправился, — сказал он. — Я все время боялся за тебя, когда ты был еще в США.

Тов. Сталин перешел к делу.

— Теперь, — говорил он, — мы изучили уже американскую технику и ознакомлены с положением нашей золотопромышленности. Дальнейшее ее развитие правительство будет определять своими постановлениями. Нужно будет, по крайней мере, два раза в год, весной и осенью заслушивать на заседании правительства

печена поддержка на все сто процентов. Теперь, после общего совещания по промышленности, едва ли есть надобность созывать совещание по золоту. Мы созовем его осенью — у меня или у Серго. Пока же налаживай работу, сяди на места и проводи в жизнь американский опыт. Летом расскажешь мне и Серго о работе, что нужно — исправим, а осенью устроим вам, всем золотничникам, генеральную проверку, что вы сделали и что вам дальше делать. Какие есть срочные вопросы, разреши у Серго, а пока пойдем погуляем.

Во время прогулки он продолжал все время интересоваться делами, но как-то совершенно просто вопрос перешел к моей личной жизни. Дело в том, что жена моя умерла еще в Баку, и с тех пор моя семейная жизнь не могла наладиться.

Я думаю, что у тов. Сталина было не мало забот немногого посередине, чем переживания профессора, не умеющего устроить свою жизнь.

Но чуткий и внимательный Сталин не стал смеяться, внимательно выслушал меня и, легонько обняв за талию, сказал, что надо мне выбрать хорошего и верного друга, с которым легко было бы жить и работать.

Тут только можно представить себе во всем об'еме всю внимательность тов. Сталина к людям, всю его внимательность и любовь к товарищам.

Само собой разумеется, что я не мог в такое время отдать для промышленности фабричный от

Больше внимания работе с кандидатами

Устав партии, принятый XVII съездом ВКП(б), в разделе „О кандидатах в члены партии“ говорит:

„...Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, который имеет целью основательное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата...“

Установлением кандидатского стажа партия, борясь за чистоту своих рядов, ограждает себя от проникновения лиц, не подготовленных к выполнению почетных и ответственных задач члена партии.

Она проверяет, насколько вступающий в партию усвоил и понял требования устава партии, требования железной дисциплины партии; насколько он способен бороться за осуществление указаний партии.

Партия всегда подчеркивала необходимость такого испытания кандидатов и увеличивала кандидатский стаж для выходцев из нерабочей среды. Принятый XVII съездом ВКП(б) устав требует, чтобы лица, причисленные по условиям приема ко второй, третьей и четвертой категориям, проходили двухгодичный кандидатский стаж. В то же время для промышленных рабочих, имеющих не менее пяти лет производственного стажа установлен одногодичный кандидатский стаж.

Тов. Ленин всегда придавал огромное значение вопросу проверки принимаемых в партию. Вот что он писал товарищу Молотову в 1922 году: „Я считаю крайне опасным

оставить без изменения предлагаемые Зиновьевым краткие сроки... При господствующей у нас неаккуратности, несистематичности работы краткие сроки стажа будут означать на деле полнейшее отсутствие всякой серьезной проверки того, являются ли кандидаты действительно сколько-нибудь испытанными коммунистами... Поэтому я усиленно настаиваю на необходимости удлинить сроки стажа и затем дать по ручение Оргбюро выработать и строго применять правила, которые бы действительно дела ли стаж серьезнейшим испытанием, а не пустой формальностью“.

Враги партии, оппозиционеры всех мастей, всегда стремились расшатать устои партии. В частности, они разжигали состав партии, борясь против строжайшего отбора тех, кто стремится вступить в партию. Ленин, Сталин, партия, наоборот, всегда боролись за чистоту рядов партии, за ее монолитность, за строжайший отбор тех, кто желает в нее вступить.

Эти требования и указания товарищей Ленина и Сталина должны полностью осуществляться всеми партийными организациями. Все кандидаты за время прохождения стажа должны основательно изучить в партийных школах устав и программу партии, основы марксизма-ленинизма. Этой учебой должны быть охвачены все кандидаты партии поголовно.

Формы, методы и содержание учебы с кандидатами нужно тесно увязать с общественной, производственной ра-

ботой и задачами поднятия культурного уровня кандидатов. Особенно широко следует разъяснять кандидатам во просы текущей политики.

Каждый кандидат партии должен принимать активное участие в партийной жизни. Партийные организации обязаны руководить работой кандидата, организованно направлять его активность, помочь ему хорошо выполнять партийные обязанности. Каждое поручение, которое дается кандидату партии, нужно увязать с очередными мероприятиями партии и планом работы парторганизации. На пример, целесообразно давать такие поручения, как читка газет, беседы с отсталыми рабочими и т. п.

Парторганизации должны постоянно заслушивать само отчеты кандидатов, проверяя, насколько они способны проводить указания партии, как усвоили требования партийной дисциплины, способны ли они на деле бороться за генеральную линию партии.

В уставе ВКП(б) сказано, что.. „рекомендующие кесут за рекомендуемых ответственность“... Это обязывает партийные организации наладить постоянную связь кандидатов с членами партии, давшими рекомендации. Нужно, чтобы члены партии, рекомендовавшие кандидатов, помогали им в работе и учебе.

Все эти меры должны обеспечить большевистское воспитание кандидатов партии. Нужно только по-настоящему взяться за эту работу.

В. А.

И МРАЧНЫЙ

„ЗАНЯТЫЙ“ ЧЕЛОВЕК

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Вот уже около года, как амбулаторией рудника заведывает Сашкевич. За это время я видел ее два раза: первый раз в клубе не помню на каком вечере с закуской и танцами; второй раз на улице с сумкой, из которой соблазнительно выглядывал свиной окорок...

Был случай, когда мне срочно нужно было выяснить ряд вопросов касающихся амбулатории. В течение нескольких дней, в разное время, я пытался „поймать“ зав. амбулаторией. Лицо, ведущее в амбулаторию регистрацию, отвечало мне с неизменно-смущенной улыбкой:

— Товарища Сашкевич нет; где она — не знаю.

Я знал, что Сашкевич — очень занятой человек. Она — жена главного инженера рудника; она ведет прием и она же заведывающая амбулаторией. Конечно, при такой загруженности Сашкевич очень трудно заниматься делами амбулатории. Это я понимал и чувствовал. Тем более, что за заведование амбулаторией и получает то она какие-то гроши — 250 рублей в месяц.

Не стала я на нее обижаться за свое безуспешное хождение еще и потому, что узнал: Сашкевич вообще в амбулатории никогда не быва-

ет, за исключением трех часов работы в день по приему больных. Правда, за этот прием она получает особую плату.

Перегрузили Сашкевич,

сверх нормы! До того ей трудно работать, что она в каждом месяце дней по пять совсем в амбулаторию не ходит, даже на прием больных.

И ничего, сходит с рук. Да же зарплату за прогулочные дни выдают. Пустяки, конечно. Стоят ли из-за этого шум поднимать. Ведь за прием больных Сашкевич получает копейки какие-то — рублей 300 в месяц, не больше...

Вздумалось Сашкевич с мужем в Новосибирск съездить. Села она 19 февраля в самолет, — только и видели. Прилетела обратно в конце марта. И ничего, все в порядке. Нельзя же, в самом деле, работникам медсестры и управляемому приписковым управлением тов. Дмитриеву из за мелочей портить отношения с женой главного инженера...

Работы у Сашкевич хоть отбавляй, а тут еще с техникой нимумом к ней пристали: — Проводи, говорят, техники с младшим персоналом больницы — да еще в порядке общественной нагрузки.

Смешно, конечно, предла-

гать такие вещи занятому че-

НАУЧНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28—29 июня у нас на руднике проходила первая районная научная медицинская конференция. Узловым вопросом на конференции стоял доклад хирурга В. В. Попова о безболивании родов.

Следует сожалеть, что зав. медсестрой т. Бабин и пред МК больницы т. Еремеев до последнего времени умалчивали о созыве конференции, что не дало возможности обеспечить присутствие на ней трудящихся рудника.

ПРИВЕТСТВИЕ РАЙОННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Райком партии — тов. Буксману
Райисполком — тов. Ксендзову

Мы, медики Тисульского района, собравшись на научную конференцию, шлем Вам памятный привет.

Мы глубоко благодарим партию, правительство и любого нашего Иосифа Виссарионовича Сталина за новую, красивую культурную жизнь.

Только в стране Советов возможно проведение таких громадных мероприятий по оказанию медпомощи трудающимся. Такой исторический документ, как проект постановления правительства о защите абортов и помощи роженицам, свидетельствует о громадном экономическом и культурном подъеме нашей страны. Ни в одной стране не уделяется такого внимания науке, как в нашем Советском Союзе. Не только в больших городах, но и в са-

мых отдаленных участках, как приска, проводятся мероприятия по поднятию квалификации медработников и применяются методы лучшего медицинского обслуживания трудящихся.

Мы даем обещание неуклонно поднимать нашу квалификацию, чтобы лучше обслуживать трудящихся нашего района, ибо сталинская забота о живом человеке является путеводителем во всей нашей работе.

Да здравствует ЦК ВКП(б) — вождь и организатор побед социализма!

Да здравствует наш родной, наш любимый вождь Иосиф Виссарионович Сталин!

Президиум конференции медиков. Центрально-рудничий рудник,
28 июня 1936 г.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Центрально-рудничного поселкового совета, Тисульского района

28 июня 1936 года

На основании положения об издании обязательных постановлений Центрально-рудничий поселковый совет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1). Закрепить на 1936 год сенокосные площади для индивидуального пользования в урочищах, оставленных для этой цели, согласно протокола совещания при поссовете от 27 июня 1936 года. Причем, старые цокосы предоставить прежним хозяевам, по представлению ими соответствующих документов за два последних года, за исключением сенокосов ошедших для коллективного пользования.

2). Норму пользования установить по 2 га на лошадь и корову, но не более 4 га на одно хозяйство в ближайших к поселкам местах. На излишнее количество скота, предстоит угодия в свободных и более отдаленных местах в неограниченном количестве.

3. Билеты на сенокошение будут выдаваться лесной стражей леспромхоза, по существующим тарифам, для чего с 30 июня ввеси постоянное дежурство одного из обезчиков, в часы занятых, при поссовете и дополнительно на квартире по ул. Просвещения, № 18.

4). Запретить самовольное занятие покосных площадей.

5). Лица, получившие билеты на покосные угодия, обязаны застолбить грани своей покосной площади и сделать соответствующие надписи.

6). Лица нарушившие настоящее обязательное постановление, будут подвергаться штрафу до 100 рублей или при нудрабогам до 1 месяца.

7) Контроль за выполнением настоящего обязательного постановления возложить на лесную стражу и уполномоченного РУМ.

Председатель Ц-Р поссовета Золотарев.
Секретарь Ц-Р поссовета Горбунов

ОТВЕЧАЕМ РАБКОРАМ

Селиванову. Для привлечения Павлова к партийной ответственности за бездушно-бюрократическое отношение к старательям ваша заметка направлена в партком.

Байдину. Заметка передана профоргу Култаеву, который займется проверкой приведенных вами фактов.

Журбину. Ваша заметка направлена в партком.

РЕДАКЦИЯ.

Врио. редактора ЖАХАЛОВ